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Ejercicio: Cálculo del término general de una sucesión: 
 Encontrar el quincuagésimo término de la sucesión 1, 3, 5, 7,... 
Resolución: 
· Es una progresión aritmética de diferencia 2. 
· Su término general es: 
an = 1 + (n - 1)·2 = 2n - 1 
· a50 = 2·50 - 1 = 99 
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Resolución: 
· Los numeradores forman una progresión aritmética de diferencia 2. Su término general es an = 
2n + 1 
· Cada denominador es el cuadrado de su numerador aumentado en una unidad: 
10 = 32 + 1; 26 = 52 + 1; 50 = 72 + 1; 82 = 92 + 1 
· El término general de la sucesión es: 

 
Otros ejemplos  
Términos de la Sucesión Termino General Convergencia 
1, 3, 5, 7, 9, ... an =2n−1 ∀n≥1 Divergente 

Sucesión Aritmética a =a +nd Divergente 

  
Divergente 

 
 

Divergente 

1, 1, 2, 6, 24, 120, ... an = n! Divergente 
1, −1, 1, −1, 1, −1,...  Divergente 

  
 

Sucesión Geométrica 
 

 

  Convergente 

 
  

   
 

   

   

   

  
Convergente 

 
Otros ejemplos de sucesiones aritméticas (s. a): 
Problema 1: Conociendo el último término 199, de una progresión aritmética (s. a.), el número 
de ellos 100, y la suma de sus términos 10.000, calcular el primero y la razón. 
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Solución: 
an = 199;  
n = 100;  

S = 10.000;  
a1 = ?;  
d = ? 

 
10000 = (a1 + 199) * 100 / 2 

 
20.000 = (a1 + 199) * 100 

 
200 = a1 + 199;  

a1 = 1 
 

199=1+(100-1)*d 
198=99*d 

d=2 
 

a1 = 1 y d = 2  
Problema 2: Conociendo el primer término 3, el último 39 y la suma 210 de las términos de una 
s. a., calcular la razón y el número de términos: 
Solución: 

a1 = 3;  
an = 39;  
S = 210;  

d = ?;  
n = ? 

 
210 = (3 + 39) * n / 2;  

210 = 42 * n / 2;  
 

210 = 21 * n;  
n = 10  

 
39 = 3 + (10 - 1) * d;  

39 - 3 = 9 * d;  
36 = 9 * d;  

d = 4 
 

n = 10 y d = 4 
 
Problema 3. Determinar el número de términos de una p. a. y el último, sabiendo que el primero 
vale 3, la razón es 2 y la suma 120. 
Solución: 

n = ?;  
an = ?;  
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a1 = 3;  
d = 2;  

S = 120 
 

an = 3 + (n - 1) * 2 ;  
an = 3 + 2n - 2;  

an = 1 + 2n; 
 

120 = (3 + an) * n / 2;  
240 = ( 3 + 1 + 2n) * n;  

240 = 4n + 2n2;  
n2 + 2n - 120 = 0 

 
Resolviendo le ecuación de segundo grado hallamos los valores de n; n = 10; 

 
Para n = 10;  
an = 1 + 2n;  
an = 1 + 20;  

an = 21 
Ejercicios: 

     En los ejercicios 1 a 5, escriba los primeros cinco términos de la sucesión. En los ejercicios 
6 a 9 grafique las sucesiones cuyo término general se da. 

  

 
 

 

  

Operaciones con sucesiones. 
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Vemos que la gráfica de cada una es distinta, en la primera de las sucesiones se 
observa que la secuencia de puntos crece sin tener un tope aparente, de la misma 
forma que la grafica de la segunda sucesión, algo que no presenta la tercera, la cual 
aparentemente no tomara valores negativos en la imagen, ósea que no pasara el eje 
de las x; esto es lógico al ver la función, pues esta es una división que esta formada por 
uno y un numero natural, el cual es positivo y la sucesión además nunca puede ser 
cero, dado que para que sea cero el numerador solamente puede ser cero, lo cual es 
imposible dado que este es 1, esta propiedad de acercarse mucho a un numero sin 
llegar a tomar tal numero es una propiedad importante en relación con las sucesiones, 
cuando en una sucesión pasa esto se dice que esta sucesión converge, es lo que pasa 

con la sucesión  ; la cual converge a cero, en el caso de las sucesiones  ; 
 estas divergen, dado que crecen infinitamente, la definición de la convergencia 

es: 
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Clasificación de las sucesiones. 

 
Ejemplos: 
1. En los siguientes ejercicios, hallar el término general, el límite (si 1º tienen), y clasificar las 
sucesiones: 
½, 4/3, 9/4, 16/5, … 

 
2.   4/5, 7/9, 10/13, 13/17, … 
 

 
3. -1, 1, -1, 1, -1, 1, … 
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4.    1, 2, 1, 4, 1, 6, 1, 8, 1, … 

 
 

Ejemplo: cálculo de límites de Sucesiones. 
−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−−  

 
   
Resolución:    
• Este límite es de la forma ∞ − ∞. Indeterminado.    
Este límite se resuelve multiplicando y dividiendo por el conjugado, es decir, por 

   

 

           
• Por tanto el límite se reduce a calcular      

          Así la sucesión converge a cero. 

 
   
Resolución:    
• El primer factor tiene por límite cero ya que el grado del numerador es menor 
que el del denominador.    
• El segundo factor tiene por límite ∞ pues el grado del numerador es mayor que 
el del denominador.    
• El límite es por tanto de la forma 0·∞ . Indeterminado.    
• Multiplicando las dos fracciones:  

   
• Al ser un cociente de polinomios de igual grado,  

 10



      De esta manera la sucesión converge a 2. 
   

   
Resolución:    

   

   

   

          

  . La sucesión converge a 0. 
   

   
Resolución:    

   
•Se saca factor común n2 en la expresión n2 + 3n -2:  
   

    
   

 
   

 
   

 
   

. La sucesión converge a2 
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 Y después se calcula  el límite cuando n →∞ 

 

Tip. Calcula el límite cuando 
n →∞ 
 

 

 
 
Ejercicio: Cálculo del término general de una sucesión: 
 Encontrar el quincuagésimo término de la sucesión 1, 3, 5, 7,... 
Resolución: 
· Es una progresión aritmética de diferencia 2. 
· Su término general es: 
an = 1 + (n - 1)·2 = 2n - 1 
· a50 = 2·50 - 1 = 99 

 
Resolución: 
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· Los numeradores forman una progresión aritmética de diferencia 2. Su término general es an = 
2n + 1 
· Cada denominador es el cuadrado de su numerador aumentado en una unidad: 
10 = 32 + 1; 26 = 52 + 1; 50 = 72 + 1; 82 = 92 + 1 
· El término general de la sucesión es: 

 
Ejercicios de Sucesiones. 
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